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Série C - session 2011 : problème 2 – corrigé       

Partie A : Etude de la fonction f définie par : 1xe)x(f 2
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2.-  a) Les variations de f. 

Dérivée de f 

On a   
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f ' (x) s'annule lorsque  02e2
x

=− , c'est-à-dire x = 2ln2 

 

 
 
b) Asymptote oblique 

On a   0elim)1x)x(f(lim 2

x

xx
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−∞→−∞→
.  

Donc la droite d'équation y=-x-1 est une asymptote à la courbe de f au voisinage de ∞− . 

 

c)  Montrer que l'équation f(x) = 0 admet pour solutions 0 et IRdansα et 32 <α< . 

f(0) = 0 donc 0 est une solution de l'équation f(x)=0 

f est continue et strictement croissante sur ] [∞+;2ln2 , donc c'est une bijection de  

 ] 2ln2 ; +∞ [    sur  ] [ ] [∞+−=∞+ ,2ln21);2ln2(f .  

Comme ] [∞+−∈ ,2ln210 , il existe un réel uniqueα  dans  ] 2ln2 ; +∞ [  tel que 0)(f =α  

On a   3,0)2(fet48,0)3(f −≈≈ ,     donc 32 <α<  

 

3 – Courbe représentative (unité graphique : 2 cm) 

 

4.- a) Calcul de l'aire A(λ ) 

Unité d'aire : 2cm4cm2cm2ji =×=×  
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b) Calcul de  )(Alim λ
−∞→λ
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Partie B : Etude d'une suite 

1 -  Variations de la fonction g définie par g(x) = 2 ln (x + 1). 

On a   
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2 – Montrons que α  est solution de l'équation g(x) = x. 

On a   0)(f =α donc  01e2 =−α−
α

 

C'est-à-dire  )1ln(2 +α=α  

D'où α est solution de l'équation g(x ) = x. 
3 -  Montrons que pour tout x [ [ ] [∞+∈∞+∈ ;2)x(g,;2  

g est strictement croissante, donc pour tout )2(g)x(g,2x ≥≥  et g(2) = 2ln 3 > 2 .  

Par conséquent,  ] [∞+∈ ;2)x(g . 
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Par multiplication membre à membre on a, après simplification :  
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Comme α−=α− 3u0  et 32 <α< , donc 233 −<α− . Ainsi 1u0 ≤α−  
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Remarque : On peut aussi procéder par récurrence pour démontrer cette inégalité. 
c) Montrons que la suite (Un) converge vers un réel l 
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Donc (un) converge vers α. 
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Donc, à partir de  p =23, on a 4
p 10U −≤α− . 

Courbe représentative 
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